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Szub jek tív
szak mai
élet rajz -

tö re dé kek

Dr. Ma da rász Lász ló okl.
vil la mos mér nök

„Vissza te kin tés... Szub jek tív szak mai
élet rajz tö re dé kek” cím mel 2012-es Év -
köny vünk ben so ro za tot in dí tot tunk
köz is mert szer zõ ink tol lá ból. Ked ves
ol va só ink ré gi és szûn ni nem aka rón is -
mét lõ dõ ké ré sét tel je sít jük ez zel, akik a 
la punk ban és an nak év köny ve i ben
meg je lent cik ke ik ben le ír tak nál töb bet
sze ret né nek meg tud ni tisz telt törzs-
 szer zõ ink rõl. Szak mai pá lyá juk ról, an -
nak kez de té rõl, a mai ma gyar mû sza ki
élet rõl va ló vé le mé nyük rõl. A ki fe je -
zet ten szub jek tív írá sok ból – re mél jük
– majd ki de rül, hogy szak cik ke ink al -
ko tói is hét köz na pi em be rek. Csak ne -
kik va la hogy min dig egy ki csit job ban
si ke rül tek a sa ját ke zû konst ruk ci ó ik...
Az tán a sok si ker él mény – és né mi
szer kesz tõi bíz ta tás – után sor ra lát tak
nap vi lá got jobb nál jobb szak cik ke ik.
(A szerk.)

Sze ret ni s sze ret ve len ni,
Dol gunk ban örö met lel ni,
Má sok lel ké ben sze líd nyo mot hagy ni,
Le het-e töb bet az élet tõl kap ni?

Ti zen négy éves le het tem, ami kor ezt a
„köl te mé nye met” be ír tam né hány lány -
is me rõ söm em lék köny vé be. Nem iro -
dal mi ér ték, vers nek sem iga zán ne vez -
he tõ, de va ló ban így gon dol kod tam a
gyer mek kor vé ge fe lé az élet rõl. S most 
õsz fej jel úgy vé lem, az élet rajz-tö re dé -
kek elé is meg fe lel mot tó nak. Mert
igaz nak ér zem.

A tran zisz to rok fel ta lá lá sá nak évé -
ben szü let tem, az ana lóg in teg rált
áram kö rök ki fej lesz té se kor kezd tem

meg gim ná zi u mi ta nul má nya i mat, az
el sõ di gi tá lis IC-so ro zat meg je le né sé -
nek évé ben men tem egye tem re, vil la -
mos mér nö ki dip lo má mat a mik ro pro -
cesszor szü le té sé nek évé ben ve het tem
át. Hm, csu pa je len tõs dá tum...

Szü le té sem után rö vid del Bu da -
pest rõl Kecs ke mét re köl töz tünk. Édes -
apám, nagy apám ta nár em be rek vol tak,
a szü le im így en gem is pe da gó gus nak
szán tak. A Ko dály Zol tán ala pí tot ta
Ének-Zenei Ál ta lá nos Is ko lá ban még
nem ala kult ki ha tá ro zott el kép ze lé sem
a jö võm rõl, de a re ál tan tár gyak job ban
von zot tak. Fel sõs ként már egy ér tel mû -
vé vált a mû sza ki ér dek lõ dé sem. Ezt
fel is mer ve szü le im tõl me cha ni kus épí -
tõ já té ko kat, ké sõbb ké mi ai és elekt ro -
mos kí sér le te zõ do bozt kap tam szü le -
tés na pom ra, ka rá csony ra. És meg épí -
tet tem éle tem el sõ ve võ jét is. A de tek -
tor kris tá lyát ma gam gyár tot tam kén -
por ból, ólompor ból, a te kercs egy
VIM-es do boz ra ké szült. For rasz tó pá -
kám még nem volt, a le csu pa szí tott ve -
ze ték vé ge ket össze csa var tam, így jöt -
tek lét re a csat la ko zó pon tok.

Kö zép is ko lás éve im sa já to san tel -
tek. A kecs ke mé ti Ka to na Jó zsef Gim -
ná zi um ba jár tam (ko ráb bi jel le ge alap -
ján a he lyi ek Re ál is ko lá nak hív ták),
ahol édes apám igaz ga tó ként, édes -
anyám gond nok ként mû kö dött az el sõ
két év ben. Az is ko la épü le té ben, az
igaz ga tói la kás ban lak tunk (ak kor már
há rom test vé rem volt). Reg gel kel tem,
dél elõtt ta ní tás, dél ben men za, dél után
ta nu lás a la kás ban. Ki sem moz dul tam
az is ko la épü le té bõl! Az igaz ga tói la -

kás nak volt egy üveg tég la-fa lú fo lyo -
só ja („üveg fo lyo só”), ami a la kást az
igaz ga tói iro dá val kö töt te össze. Ezt a
fo lyo sót meg kap tam a szü le im tõl mû -
hely ként. Egy ha tal mas fe hér kony ha -
kre denc állt ben ne, az volt a tá ro ló és a
mun ka asz tal egy ben. Azu tán las san
meg tel tek a fi ó kok szer szá mok kal, al -
kat ré szek kel.

A gim ná zi u mi ok ta tást ab ban az
idõ ben he ti egy nap „po li tech ni kai kép -
zés” szí ne sí tet te, én a hír adás tech ni kai
mû sze rész kép zést vá lasz tot tam. A ta -
nul má nya ink be te tõ zé se a há ló za ti,
transz for má tor nél kü li Nép rá dió volt,
en nek a mû kö dé sét és hi ba ke re sé sét is
rész le te sen meg is mer tük. Har ma di kos
vol tam, ami kor el köl töz tünk egy vá ros -
köz pon ti föld szin tes ház ba, ahol az ud -
va ron egy mé re tes ga lamb ház várt rám.
Kb. 1, 5 m ́  2 m alap te rü le tû, cse rép pel 
fe dett kis épü let volt. Pont be fért a fe -
hér kre den cem és mel lé egy kis asz tal -
ka, így tö ké le tes mû hely vált be lõ le. A
mû he lyem és a la kó épü let kö zött ha ma -
ro san egy hu zal an ten na fe szült. Nem -
so ká ra meg szó lalt itt is egy de tek to ros
ve võ. A 15 m-es an ten ná nak kö szön he -
tõ en hang szó ró ból szól tak a ha zai
adók!

Ami kor nem ta nul tam, itt vol tam.
Vet tem egy cseh szlo vák pil la nat pá kát,
s ele in te csö ves ké szü lé ke ket épí tet tem, 
majd tran zisz to ros kí sér le tek kö vet kez -
tek. A csa lád ban ar ról vol tam hí res,
hogy meg ál lás nél kül dol goz tam
egy-egy el kép ze lé se men, s ha mû kö -
dött, be mu tat tam és már szed tem is
szét. Ta lán az egyet len ki vé tel a „Bö be” 
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ne vû há romtran zisz to ros egye nes ve -
võ. Ké sõbb éve kig ez volt az egye te mi
kol lé gi u mi szo bánk rá di ó ja.

A zseb pén ze met, a nyá ri ke re se te -
met szak köny vek re és al kat ré szek re
köl töt tem. Hang erõ sí tõk, hang ge ne rá -
to rok és kü lön fé le egye nes ve võk szü -
let tek so ro zat ban. Szin te szen ve dé -
lyem mé vált az Ezer mes ter bolt ban
kap ha tó, 20 Ft-os Ezer mes ter Egy ség -
cso mag vá sár lá sa. A HAM-bazár zsák -
ba macs ká ja, a ve gyes al kat rész cso mag
még mos ta ná ban is el csá bít né ha…

Köz ben a csa lád ban, a kör nyé ken
egy re nép sze rûbb rá dió ja ví tó vá vál -
tam. Igaz, a leg több eset ben a csö ves
ké szü lé kek ben csak ki szá radt elekt ro li -
ti kus kon den zá tort, ki égett csö vet vagy
ská la iz zót kel lett cse rél ni vagy el sza -
kadt ská la húrt kel lett pó tol ni. Egy sa ját
ké szí té sû volt mé rõ vel dol goz tam, ha
han gol ni kel lett, a fü lem re vol tam utal -
va. De még ar ra is vál lal koz tam, hogy a
há rom fix ál lo más ra ké szí tett Nép rá di -
ót ket tõs for gó be épí té sé vel „vi lág ve võ -
vé” ala kít sam át! Sa já tos mó don a Nép -
rá dió gyak ran fel buk kant éle tem nek
eb ben a sza ka szá ban. Az érett sé gi kor a
po li tech ni ka zá ró vizs gán is egy ilyen
ké szü lék hi bá ját kel lett meg ta lál ni és a
ja ví tá sát el vé gez ni.

Az írói vé nám is ala kul ga tott, de
nem si ke rült ki bon ta koz nom. A Nép rá -
dió vi lág ve võ vé ala kí tá sát cikk be fog -
lal tam és el küld tem az Ezer mes ter fo -
lyó irat nak, de úgy vél ték, nincs rá ér -
dek lõ dés. Ki ötöl tem egy elekt ro me cha -
ni kus já té kot is, de en nek a le írá sát sem
fo gad ták el köz lés re. Vi szont köz ben
meg ba rát koz tam az író gép pel. Érett sé -
gi elõtt az osz tály tár sa im na gyon örül -
tek, hogy min den té telt pre cí zen ki dol -
goz tam és le gé pel ve szét osz tot tam köz -
tük. A ma is hasz nált „két uj jas” gé pe lé -
si mód ak kor ala kult ki ná lam.

Az ál ta lá nos és kö zép is ko lá ban
szin te fo lya ma to san ki tû nõ vel zár tam a
tan éve ket, bár a me mó ri ám ra nem le -
het tem büsz ke. Az év szá mo kat, a me -
mo ri te re ket, az ide gen sza va kat rend kí -
vü li mun ká val tud tam csak meg je gyez -
ni. Azok az is me re tek ra gad tak meg
gyor san és könnyen a fe jem ben, ahol a
me mo ri zá lás nál na gyobb sze re pe volt a 
lo gi ká nak. Az egye te mi fel vé te lim is
szé pen si ke rült, egy éves sor ka to nai
szol gá lat után a BME Vil la mos mér nö ki 
Ka rán foly tat tam ta nul má nya i mat, a
Hír adás tech ni ka sza kon. A szak irány
vá lasz tá sa kor a ve ze té ke sek kö zé ke -
rül tem, de ma ezt sze ren csé nek tar tom,
mert itt ta lál koz tam a lo gi kai kap cso -
lás tan nal.

Egyéb ként az elekt ro ni kai áram kö -
rö ket csö ves ké szü lé kek pél dá in ke -
resz tül ta nul tuk, a fél ve ze tõk bõl csak a
ka rak te risz ti kák sze re pel tek. Szá mí tó -
gép pel, in teg rált áram kö rök kel nem ta -
lál koz tunk. 1971-ben kap tam meg vil -
la mos mér nö ki ok le ve le met, és még eb -
ben az év ben a mér nök ta ná rit is (a nap -
pa li val pár hu za mo san vé gez tem el ezt a 
ki egé szí tõ sza kot).

Egye te mi éve im alatt kol lé gi um ban 
él tem, s foly tat tam a nagy ener gi á jú ta -
nu lást. Az elõ adá so kon szó sze rint
min dent le ír tam, es tén ként át ol vas tam
és a nyom ta tott anya gok ból ki egé szí -
tet tem a jegy ze te i met, ez ál tal job ban
meg ra gad tak az is me re tek. Így ér tem
el, hogy je les vagy ki tû nõ ered mé nyek -
kel zár tam a fél éve ket. A lec ke köny -
vem ben, amit a fel sõ ok ta tás ban ép pen
ezek ben az évek ben szün tet nek meg(!), 
olyan alá írá sok sze re pel nek, mint Dr.
Simonyi Kár oly, Dr. Koz ma Lász ló! A
hí res pro fesszo rok vol tak a leg jobb elõ -
adók és a leg köz vet le nebb em be rek,
va ló di kol lé gák! De õk az el mé le ti ala -
po zó tár gya kat ok tat ták. Saj nos, a szak -
mai tár gyak nem a kor friss ered mé nye -
it dol goz ták fel! A ’60-as évek vé gé re
az ipar ban már el ter jed ten ter vez tek az
ana lóg és di gi tá lis in teg rált áram kö rök -
kel, mi pe dig csö ves meg ol dá so kat ta -
nul má nyoz tunk, a tran zisz to ro kat pe -
dig ép pen csak meg is mer het tük. Ké -
sõbb szak mér nö ki kép zés re je lent kez -
tem, s 1975-ben ve het tem át irá nyí tás -
tech ni kai szak mér nö ki ok le ve le met.
Dok to ri ok le ve le met 1980-ban ál lí tot -
ták ki (szá mí tó gé pek és pe ri fé ri ák tu do -
mány te rü let re), a dok to ri cse lek mény re 
a mun ka he lye men ké szül tem fel, kü lön
kép zés ak kor nem volt ilyen cél ból.

Sem az egye te mi éve im, sem a
szak mér nö ki kép zés so rán még csak
nem is lát tam a BME-n szá mí tó gé pet!
Dip lo ma mun kám egy di gi tá lis ter ve zé -
si, épí té si fel adat volt: egy lyuk sza -
lag-lyu kasz tót és egy -olvasót kel lett
egy ak kor ki dol go zott busz rend szer
(BSI) sze rint egy más hoz (vagy szá mí -
tó gép hez) il lesz te ni. A leg újabb EDS
kár tyák ból állt össze a lo gi ka, egyes
fel ada tok ra sa ját új kár tyát is ké szí tet -
tem. Mek ko ra él mény volt, ami kor a
lyuk sza lag-ol va só ba be fû zött sza lag
má so la ta hi ba nél kül je lent meg a lyu -
kasz tó ki me ne ti nyí lá sá nál!

Vég zés után Kecs ke mé ten, a Gé pi -
pa ri és Au to ma ti zá lá si Mû sza ki Fõ is -
ko lán (GAMF) je lent kez tem mun ká ra,
s in nen men tem nyug díj ba nem ré gen.
Így a szü lõi ál mok is be tel je sed tek, pe -
da gó gus sá vál tam! Be lé pé sem kor a há -

rom fél éves, szi gor lat tal zá ró dó Vil la -
mos irá nyí tás tech ni ka c. tan tárgy ok ta -
tá sá ban kap tam fel ada to kat (he ti 22
órá nyit). Mély víz jel leg gel az elõ adá -
sok tar tá sát is, a gya kor la to kat is rám
bíz ta tan szék ve ze tõm. Ugyan ak kor a
tan szé ken volt két friss esz köz, egy
Cel latron Ser2d szá mí tó gép az
NDK-ból és egy TPA 1001, a KFKI ter -
mé ke! Né hány hét után már önál ló an
dol goz tam eze ken a szá mí tó gé pe ken,
fél év múl va be in dí tot tam a Szá mí tás -
tech ni ka Szak osz tályt a hall ga tók ré -
szé re. Rö vi de sen cso dá la tos ered mé -
nyek szü let tek, a fi a ta lok já té kok ra, raj -
zo lás ra, ze né lés re, vers írás ra bír ták rá a
szá mí tó gé pe ket!

A Mû sza ki Könyv ki adó, ahol a Vil -
la mos irá nyí tás tech ni ka ak kor két kö te -
tes jegy ze te ké szült, ad mi niszt ra tív hi -
ba mi att 1971-ben nem nyom ta új ra a
jegy ze te ket. A fõigazgatóhelyettes ma -
gá hoz hí vott és meg kér dez te, hogy az
el sõ fél év anya gát egy „jegy zet pót ló”
for má já ban meg tud nám-e ír ni két hét
alatt? Ter mé sze te sen igen volt a vá lasz,
s ez zel kez dõ dött el éle tem új sza ka sza.
Ami kor az össze tû zött sten ci le zett
jegy ze tet a ke zem be vet tem, olyan örö -
möt érez tem, mint ami kor egy kis rá di -
óm elõ ször meg szó lalt. A kö vet ke zõ
év ben egy ki egé szí tõ jegy zet kö vet ke -
zett, majd há rom év alatt a tan tárgy tel -
jes meg újí tott, há zi elõ ál lí tá sú jegy zet -
so ro za ta, pél da tár ral ki egé szít ve. En -
nek alap ján meg bíz tak, hogy a Mû sza ki 
Könyv ki adó nál meg je le nõ új, négy kö -
te tes Vil la mos irá nyí tás tech ni ka jegy -
zet so ro za tot én ír jam meg! Tel je sen át -
dol go zott, fris sí tett tan anyag! És az új
jegy ze tek sor ra meg je len tek 1975-78
fo lya mán!

Köz ben tar tot tam az órá kat, ve zet -
tem a Szak osz tályt, be in dí tot tam más
szak kö rö ket is, jöt tek az el sõ TDK
mun kák és szak dol go zat-kon zul tá ci ók. 
Hall ga tó im mal egy szak kö zép is ko lai
tan te rem be jel fo gós „fe lel te tõ gé pet”
épí tet tünk, teszt-jel le gû kér dé sek fel -
dol go zá sá hoz, öt vá lasz adá si le he tõ -
ség gel, iz zó lám pás kijelzõmezõvel. A
ké szü lé ket be sze rel tük és be üze mel tük, 
hosszú éve kig hasz nál ták. Ké sõbb az
írás be li fel ada ta im mi att már in kább
csak a kí sér le ti pél dá nyo kig, eset leg
egy de monst rá ci ós esz kö zig ju tot tam
el. Mek ko ra öröm volt, ami kor elõ ször
si ke rült egy te nyér nyi protoboardot
(for rasz tás nél kü li kí sér le ti pa nelt) sze -
rez nem! A Vil la mos irá nyí tás tech ni ka
tan tárgy az újabb tan ter vek ben meg -
szûnt, he lyet te di gi tá lis elekt ro ni kai jel -
le gû tan tár gyak so ro za tát fej lesz tet tem
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ki (Di gi tá lis tech ni ka, Mik ro elekt ro ni -
ka, Mik ro pro cesszor-tech ni ka, Mikro -
vezérlõk al kal ma zá sa stb.). Ki dol goz -
tam a tan anya got, a gya kor la tok te ma ti -
ká it. IC-s, mik ro pro cesszo ros majd
mik rovezérlõs mé rõ esz kö zö ket ter vez -
tem és sor ban ír tam a jegy ze te ket. Fo -
lya ma to san fi gyel tem a di gi tá lis áram -
kö rök, a mik ro elekt ro ni ka új don sá ga it
és a tan anyag ba be épí tet tem az új is me -
re te ket.

Nem csak a GAMF-on kí ván tam ta -
ní ta ni. Lát tam, hogy az ér dek lõ dé si te -
rü le te men na gyon hi á nyos a ma gyar
nyel vû szak iro da lom – úgy gon dol tam,
hogy tu dok ezen a hely ze ten vál toz tat -
ni! A Rá dió tech ni ká nál 1978-ban je -
lent kez tem elõ ször, egy mik ro pro -
cesszor té má jú cik kel, s már az 1979-es 
év könyv ben is meg je lent egy mun kám.
Az óta rend sze re sen sze re pe lek a lap -
ban is, az év köny vek ben is, sok írá som
je lent meg az Elektronet fo lyó irat ban,
al kal man ként azon ban más új sá gok -
ban, ma ga zi nok ban is „fel tûn tem”.
1986-ban és 87-ben meg je lent a két,
má ig nép sze rû köny vem a Mû sza ki
Könyv ki adó Elekt ro ni ka so ro za tá ban.
Az el sõ ért (Di gi tá lis CMOS kap cso lás -
gyûj te mény) szer zõi ní vó dí jat kap tam.
Az eb ben sze rep lõ száz nál több konk -
rét kap cso lást mind össze ál lí tot tam
protoboardon, le tesz tel tem, csak ez -
után ke rül het tek be a könyv be. Ezt a
köny vet édes anyám nak és fe le sé gem -
nek aján lot tam, a má so di kat (mP-
 hobby) gyer me ke im nek. A har ma dik,
édes apám em lé ké nek aján lott könyv a
di gi tá lis kap cso lá sok alap is me re te i vel
fog lal ko zott vol na. En nek a ter vét
majd nem el fo gad ta a ki adó, de vé gül
vissza mond ták. Azu tán a Mû sza ki
Könyv ki adó nál jó ide ig csak for dí tá sok 
lát tak nap vi lá got, és né hány sza kács -
könyv...

Az új tan tár gyak hoz gyor san ké -
szül tek a jegy ze tek, de a ré geb bi ek nél
is rend sze re sen fris sí tet tem az ok ta tá si
anya go kat. A GAMF di gi tá lis elekt ro -
ni kai ok ta tá sá ról min den ki el is mer te,
hogy igyek szik nap ra kész len ni. Ok ta tó 
mun kám ban azt kí ván tam el ér ni, hogy
a hall ga tó im lé pés rõl lé pés re meg ért sék 
az új is me re te ket, az al kal ma zá si, ter -
ve zé si fo gá so kat. En nek meg fe le lõ en
épí tet tem fel a jegy ze te i met is, de – re -
mé nye im sze rint – ez tük rö zõ dik a cik -
ke im ben is. 

A tan tár gyak hoz nem csak el mé le ti
jegy ze te ket ké szí tet tem, ha nem pél da -

tá ra kat, gya kor la ti se géd le te ket, mun -
ka fü ze te ket is. 1995-ben si ke rült a Di -
gi tá lis tech ni ka la bo ra tó ri u mot úgy fel -
sze rel ni, hogy min den hall ga tó sa ját
protoboardot, táp egy sé get, lo gi kai
szint jel zõt és al kat rész-kész le tet ka -
pott, így önál ló an épít het te össze a kap -
cso lá so kat. Kü lön bö zõ fó ru mo kon elõ -
adá so kat tar tot tam, to vább kép zé se ket
ve zet tem. Egy tech ni kai so ro zat ban a
he lyi te le ví zi ó ban még mé dia sze rep lés -
re is vál lal koz tam, mint mû sza ki szak -
ér tõ.

Gyûj töt tem az in for má ci ó kat, ele in -
te le ve le zés sel, ké sõbb már az internet
se gít sé gé vel. Egy-egy év könyv-cikk -
hez pl. akár ezer nél is több ol da las
anya got sze de get tem össze, eb bõl ké -
szült a cikk. El sõ vál to zat ban kö zel 100 
ol da las, majd 40 ol da las, vé gül a szi go -
rú fõ szer kesz tõ ha tá sá ra a vég le ges 20
ol da las ter je de lem ben.

A GAMF-on ve ze tõi be osz tá so kat
is kap tam, 29 éven át ve zet tem az
Elekt ro tech ni ka és Ki ber ne ti ka Tan szé -
ket. Rö vi debb ide ig fõ igaz ga tó-he lyet -
tes, más fél évig pe dig fõ igaz ga tó vol -
tam. 1991-ben az új In for ma ti ka Tan -
szék meg szer ve zé se is az én fel ada tom
volt. Köz sze rep lést is vál lal tam, egy
me gyei ala pít vány ku ra tó ri u má nak tit -
ká ra ként dol goz tam 17 éven ke resz tül.
A fõ is ko lai ok ta tás tech ni ka-kép zést
egy sé ge sí te ni igyek võ és éven te fõ is -
ko lai hall ga tói PLC-programozó ver se -
nye ket szer ve zõ FIOM el nö ke vol tam
(ala pí tá sá tól 15 éven át), bú csú zá som -
kor örö kös tisz te let be li el nök ké avat -
tak.

Fo lya ma to san ma gas for du la ton
dol goz tam, ál ta lá ban ké sõ éj je lig az
író asz ta lom mel lett vol tam még a hét -
vé ge ken is. Köz ben gyak ran él het tem
át a jól vég zett mun ka örö mét, egy cikk
meg je le né se kor, egy új jegy zet kéz be -
vé te le kor járt át leg több ször ez a fel -
eme lõ ér zés. Bol dog vol tam, ha egy
szak dol go za to som szé pen sze re pelt az
ál lam vizs gán, ha egy TDK dol go zat tal
a hall ga tó im há zi vagy or szá gos kon fe -
ren ci án si ke re ket ér tek el. Az is jól
esett, hogy egyes jegy ze te i met más fõ -
is ko lá kon, sõt, egye te me ken is aján lot -
ták az ok ta tók a hall ga tók nak. De sok
szak kö zép is ko lai ta nár is hasz no sí tot ta
a mun ká i mat a di gi tá lis áram kö ri is me -
re tek ok ta tá sa kor. A Rá dió tech ni ka
szer kesz tõ sé ge is el is mer te mun kás sá -
go mat, az 1989. év szer zõ jé vé vá lasz -
tot tak. Ahogy tel tek az évek, egy re

gyak rab ban for dult elõ az is, hogy egy
ré gi ta nít vány fel ke re sett és lel ke sen
me sél te el, mi lyen szép, ered mé nyes
szak mai utat si ke rült be jár nia! Azt hi -
szem, ez volt a leg na gyobb el is me ré se a 
mun kám nak!

A hall ga tó im egy má sik ol da lam ról
is meg is mer het tek. A vég zõ sök „szak -
est je in” szí ve sen vál lal tam sze rep lést,
vi dám tör té ne tek kel, tré fás „ta nul má -
nyok kal”. Az ez red for du ló kö rül ez
odá ig fa jult, hogy ese ten ként kö zel egy
órás standup-mûsorokat pro du kál tam,
me lyek ál ta lá ban vi dám kö zös ének lés -
sel zá rul tak. Saj nos a fel sõ ok ta tást ért
csa pá sok (sok szo ros szer ke ze ti át ala kí -
tá sok, kredit-rendszer, Bo lo gnai-rend -
szer) egyik kö vet kez mé nye ként a szak -
es tek is el tûn tek a di ák élet bõl.

Idõ vel a kedv te lés bõl tör té nõ áram -
kör-épí té sek, kí sér le tek a sok te en dõ
mi att el ma rad tak. Ha ma szám ve tést
ké szí tek, 375 fo lyó irat cikk, két szak -
könyv, 136 fõ is ko lai jegy zet és kö zép -
is ko lás tan könyv jel zi az uta mat, 150
szak dol go zat nál és 50 TDK dol go zat -
nál vol tam kon zu lens. Egy jel lem zõ
tény: be lé pé sem tõl a nyug díj ba vo nu lá -
so mig egyet len na pot sem töl töt tem
táp pén zen. Az óra, a fel adat, a ha tár idõ
szent volt, kez dés kor min dig pon to san
ott vol tam, ha tár idõ re igye kez tem tel je -
sí te ni. Hall ga tó im nak azt ta ní tot tam,
hogy a vál lalt fel ada tot meg kell ol da ni, 
nem meg ol dás a ha lo ga tás, a ki fo gá sok
ke re sé se. Min dig ér té kel tem a tel je sít -
mé nyü ket, a hi bá i kat igye kez tem ki ja -
ví ta ni és nem meg to rol ni. A ha mis uta -
kat, a csa lást, pus ká zást azon ban nem
tûr tem el so ha.

Eb bõl a pör gõ, ro ha nó élet bõl szin te 
egyik pil la nat ról a má sik ra egy vá ros
kö ze li kis csa lá di ház ban ta lál tam ma -
gam, nyug dí jas ként. A volt köz vet len
mun ka tár sa im (kö zü lük töb ben volt ta -
nít vá nya im), ha meg lá to ga tom õket,
szí ve sen be szél get nek, el mond ják a
gond ja i kat is, és meg hall gat ják a ta ná -
csa i mat. 

Sze ren csé re az internet le he tõ vé te -
szi, hogy to vább ra is fi gyel jem a mik -
ro elekt ro ni ka fej lõ dé sét, s itt hon is
össze tu dok gyûj te ni egy-egy té má ról
akár ezer ol dal nyi in for má ci ót is, ami -
bõl azu tán új cik kek for má lód nak.
Ami kor pe dig egy új fo lyó irat szám ban
vagy év könyv ben meg lá tom a mun ká -
mat, még ma is el tölt az a cso dá la tos ér -
zés: a si ke re sen el vég zett mun ka sem -
mi hez sem ha son lít ha tó örö me.


